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Щиро вiтаю учасникiв Міжнародної науково-практичної конференції  

„ПІДПРИЄМНИЦТВО В АГРАРНІЙ СФЕРІ: ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА 

ЕФЕКТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ”! 

 

Особлива роль аграрного сектору в соціально-економічному житті країни 

обумовлюється унікальним поєднанням сприятливих природно-кліматичних 

умов та геостратегічним положенням, спроможністю нашої країни використати 

свій природно-ресурсний потенціал, зайняти вигідну нішу на світовому 

продовольчому, енергетичному та екологічному ринку. 

Сільське господарство є для України стратегічним видом діяльності і 

сьогодні, з огляду на глобальні процеси підвищення цін на продовольчу 

продукцію, аграрний бізнес стає надзвичайно перспективним та  привабливим. 

Через збільшення чисельності населення до 7,7 млрд. чоловік, підвищення 

рівня життя і споживання продовольства у країнах Сходу, стрімкий розвиток 

біопаливної промисловості, кліматичні зміни тощо, світове виробництво 

продовольчої продукції не встигає за її споживанням. 

Саме обговоренню цих актуальних питань присвячено Першу 

Міжнародну науково-практичну конференцію «Підприємництво в аграрній 

сфері: глобальні виклики та ефективний менеджмент».  

Дуже приємно, що тематика конференції зацікавила вчених не тільки з 

різних регіонів України, а також із близького та далекого зарубіжжя, зокрема з 

Болгарії, Білорусі, Казахстану, Литви, Польщі, Узбекистану,  Франції, 

Словаччини, США.  

Сподіваюсь, що  конструктивний обмін досвідом використання 

економіко-правових інструментів розвитку агробізнесу, позитивне наукове 

спілкування дозволить виробити ефективні рішення та новітні ідеї щодо 

формування сприятливого середовища для розвитку аграрної галузі. 

Впевнений, що завдяки роботі конференції буде створено науковий 

простір, який уможливить всебічне обговорення проблематики зазначених 

тематичних напрямків. 

Отже, усім учасникам конференції бажаю плідної наукової праці, пошуку 

ефективних рішень при обговоренні дискусійних питань, обміну думками, 

креативних ідей та успіхів у подальших наукових дослідженнях. 

 

Заступник Голови Оргкомітету, 

Перший проректор ЗНУ, 

доктор юридичних наук, професор                              Олександр Бондар 
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Шановні учасники Конференції! 

Ми раді вітати результати наукових досліджень, обговорення актуальних 

питань розвитку української аграрної сфери на І Міжнародній науково-

практичній конференції «Підприємництво в агарній сфері: глобальні виклики та 

ефективний менеджмент» у рамках 19-ї спеціалізованої виставки 

«АгроТехСервіс»!  

Дуже символічно, що такий представницький захід за участі українських 

та закордонних науковців відбувається під час спеціалізованого виставкового 

заходу. Адже саме у поєднанні зусиль науки і бізнесу – і є запорука успішного, 

ефективного розвитку підприємництва, а зокрема – аграрної сфери. У свою 

чергу, конгресно-виставкові заходи є по-справжньому результативними, коли 

супроводжуються насиченою науковою, діловою програмою. 

Агропромисловий сектор України - одна з найважливіших ланок 

економічного розвитку. Його зростання можливе за умови максимального 

впровадження у виробництво досягнень науково-технічного прогресу, 

світового досвіду, сучасного інструментарію та логістики, менеджменту та 

маркетингу, розвитку кооперації. 

Важливо, що ці та багато інших пріоритетних для розвитку галузі тем 

планується розглянути під час наукового заходу. 

Сподіваюсь, нові дослідження та ідеї, озвучені на конференції, отримають 

продовження на наступних виставкових експозиціях, вже у практичному 

досвіді фермерів, компаній з переробки агропродукції, виробників 

сільгосптехніки.  

Бажаю всім учасникам конференції вдалої та плідної роботи, 

знаходження нових механізмів і шляхів розвитку агросфери в ефективній 

співпраці з представниками бізнесу! 

 

Президент  

Запорізької торгово-промислової палати                            Володимир Шамілов 
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Шановні друзі! Колектив кафедри підприємництва, менеджменту 

організацій та логістики Запорізького національного університету 

вітає Вас на сторінках наукового видання, що презентує результати 

роботи І Міжнародної науково-практичної конференції «Підприємництво в 

аграрній сфері: глобальні виклики та ефективний менеджмент». 

Наша кафедра є визнаним лідером у підготовці висококваліфікованих 

фахівців з менеджменту для регіонального та національного ринку праці. 

Високу якість підготовки на кафедрі засвідчують успіхи наших випускників, 

більшість із яких працюють у сферах управління, маркетингу та логістики 

вітчизняних та міжнародних компаній, інші – є власниками успішних бізнесів. 

Професійні інтереси колективу кафедри були зосереджені впродовж 

багатьох років на розвитку сучасного виробничого та невиробничого 

менеджменту, вирішенні економічних проблем підприємств різних форм 

власності, корпоративному управлінні та розвитку логістичного менеджменту.  

Оновлення сфери наукових інтересів колективу кафедри було пов’язано із 

успішним започаткуванням у 2016 році навчання за освітньою програмою 

«Підприємництво та комерційна логістика», а з 2018 року ˗ початком 

підготовки фахівців за освітньою програмою «Агробізнес» в рамках 

спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». 

Сучасні тенденції щодо зростання обсягів виробництва вітчизняної 

агропродукції та виклик сьогодення щодо кадрового та наукового забезпечення 

аграрного сектору зумовили як нові напрями стратегічного розвитку кафедри, 

так і тематику наукових доробків учасників конференції.  

Наукову та освітню діяльність забезпечує потужний викладацький склад 

кафедри, що налічує 6 професорів, докторів наук та 9 доцентів кандидатів наук, 

з диверсифікованими  науковими та творчими інтересами, досвідом 

міжнародної кооперації, проектної діяльності. Станом на початок 2020 року 

кафедра підприємництва, менеджменту організацій та логістики забезпечує 

підготовку 375 бакалаврів, 75 магістрів та 12 аспірантів  за 6 освітніми 

програмами. 

Науковий потенціал кафедри успішно інтегрується у світовий науковий 

простір шляхом публікацій матеріалів у фаховому виданні кафедри (кат. Б) 

«Менеджмент та підприємництво: тренди розвитку». 

Досягнення та важливі результати роботи кафедри були б неможливі без 

підтримки стейкхолдерів, в першу чергу, роботодавців та партнерів.  

Слова вдячності за багаторічну співпрацю та продуктивне партнерство 

висловлюємо представникам Запорізької торгово-промислової палати, Міської 

ради м. Запоріжжя, колегам Національного університету «Житомирська 

Політехніка», Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 

Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана, 

Херсонського державного аграрного університету. 
 

З щирим привітанням, завідувач кафедри  

доктор економічних наук, професор                                      Людмила Бухаріна 
(11 лютого 2020 року, м. Запоріжжя)  

https://management-journal.org.ua/index.php/journal/index
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Передмова 

 

З радістю представляємо вам матеріали І Міжнародної науково-

практичної конференції «Підприємництво в аграрній сфері: глобальні виклики 

та ефективний менеджмент». Видання сфокусовано на актуальних питаннях 

ефективного розвитку аграрного бізнесу, сучасних інструментах реалізації 

практичного менеджменту, логістики та підприємництва, ринковій 

трансформації розвитку земельних відносин в Україні. Також в умовах вільної 

торгівлі з ЄС акцентовано увагу на якості та безпечності агропродукції.  

Матеріали І Міжнародної науково-практичної конференції складаються з 

п’яти тематичних напрямів. В рамках яких досліджено проблеми 

удосконалення механізму поєднання державного регулювання агробізнесу та 

його ринкового саморегулювання, формування нового типу організаційно-

економічних відносин агропромислової інтеграції та створення на цій основі 

нових форм агробізнесу, розвиток сучасного інструментарію менеджменту та 

логістики для виробничих підприємств, планування та прогнозування 

кон’юнктури ринків, поглиблення зв’язку науки з виробництвом для якісної 

підготовки фахівців з агроменеджменту, підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності. 

До публікації у конференції було рекомендовано 373 доповіді. У 

науковому заході взяли участь понад 500 вчених, аспірантів, студентів, які 

представляють 12 країн світу: Білорусь, Болгарія, Казахстан, КНР, Литва, 

Польща, Росія, Словаччина, США, Узбекистан, Україна, Франція. Серед 

учасників конференції були представники з понад 100 навчальних закладів, з 

них 83 з України.  

Такий результат не був би досягнутий без підтримки багатьох людей. 

Перш за все дякуємо всім авторам, які надіслали свої доповіді на конференцію і 

тим самим продемонстрували свою зацікавленість у проблемах, що 

досліджувались. Дякуємо торгово-промисловій палаті за досягнення ефекту 

синергії під час проведення цього та інших спільних заходів. Дякуємо 

редакційній колегії, яка швидко та своєчасно опрацьовувала надіслані доповіді. 

Дякуємо керівництву Запорізького національного університету за підтримку та 

допомогу в реалізації такої масштабної міжнародної конференції. Впевнені, що 

науково-практичні результати конференції будуть дієвими у вирішенні 

нагальних управлінських та економічних проблем, як агробізнесу, так і 

підприємництва в цілому.  

 

Оргкомітет  
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РОЗВИТОК АГРАРНОГО ТЕХНІЧНОГО СЕРВІСУ ТА РИНКУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасний аграрний технічний сервіс є органічною складовою загальної 

системи відтворення машин і обладнання для агропромислового комплексу, що 

забезпечує співробітництво між заводами-виробниками машин і устаткування 

для агропромислового виробництва та підприємствами з виробництва і 

переробки сільськогосподарської продукції. Від ефективності діяльності 

підприємств аграрного технічного сервісу залежать якість і собівартість 

сільськогосподарської продукції, її ринкова ціна, прибуток товаровиробників 

тощо. В той же час важливим елементом аграрного технічного сервісу є 

безпосередньо ринок сільськогосподарської техніки. Питання забезпечення 

агровиробників сільськогосподарською технікою в різні роки вирішували різні 

науковці: закордонні – Бак А., Хусті І. [1], Девіс Г.В., Балей Д. та Худоба Л.М. 

[2], Рейтер Г. [6], Ріхенген М. [7], Стаус А., Бекер Т. [8], та інші; вітчизняні – 

Грицаєнко І.М. [3-5, 9, 10], Непочатенко А.В., Непочатенко В.А. [11], Чорнобай 

Л.М., Чорнобай М.М. [12] та багато інших. Але деякі практичні проблеми 

розвитку вітчизняного аграрного технічного сервісу залишаються 

недопрацьованими, що свідчить про актуальність обраної теми дослідження. 

Навантаження на сільськогосподарську техніку в Україні значно 

перевищує відповідні показники розвинених країн, що перешкоджає 

виконанню необхідних технологічних операцій у встановлені строки і 

призводить до втрати врожаю: 

- навантаження на трактор становить 105 га ріллі (для порівняння: в 

США – 28 га, у Франції – 14 га на трактор); 

- навантаження на зернозбиральний комбайн становить 262 га посівів 

зернових та зернобобових культур (для порівняння: у США, Франції та 

Німеччині навантаження на комбайн близько 55 га) [9, c. 55].  

За 2016-2018 рр. темпи купівлі аграрними підприємствами України нової 

сільськогосподарської техніки і запчастин, а також вантажних автомобілів 

значно скоротилися (табл. 1).  
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Таблиця 1 

Купівля сільськогосподарськими підприємствами України нової 

сільськогосподарської техніки та запчастин, автомобілів вантажних  

 

2016 2017 2018 2018 у % до 2016 

Кількість, 
шт 

Середня 

ціна, тис. 

грн. за шт 

Кількість, 
шт 

Середня 

ціна, тис. 

грн. за шт 

Кількість, 
шт 

Середня 

ціна, тис. 

грн. за шт 

Кількість 
Середня 

ціна 

Трактори всіх 

видів 
3777 1497,1 3688 2013,2 3105 2007,7 82,2 134,1 

Плуги 1616 317,1 1786 417,3 1483 478,5 91,8 150,9 

Культиватори 2122 401,3 2374 460,5 1828 515,6 86,1 128,5 

Борони 2443 337,2 2740 429,6 2505 388,8 102,5 115,3 

Сівалки (без 

тукових) 
2215 1035,6 2322 1312,9 1718 1621,9 77,6 156,6 

Жатки валкові 951 498,9 1194 589,4 828 617,7 87,1 123,8 

Комбайни 

зерно-

збиральні 

902 3972,8 1026 4444,1 576 5074,1 63,9 127,7 

Автомобілі 

вантажні  
574 955,6 703 1239,6 513 1293,1 89,4 135,3 

Двигуни до 

тракторів 
406 143,3 451 178,5 329 156,7 81,0 109,4 

Двигуни до 

комбайнів і 

самохідних 
машин 

64 243,2 53 227,1 59 248,5 92,2 102,2 

Двигуни до 
вантажних 

автомобілів 

258 103,3 319 117,8 322 90,5 124,8 87,6 

Шини для 

вантажних 

автомобілів 

97086 3,2 100584 3,9 95243 4,3 98,1 134,4 

Шини для 

сільськогоспо

дарських 

машин і 
тракторів 

116921 6,4 124266 6,9 117126 7,4 100,2 115,6 

Джерело: розраховано автором за даними Державної служби України 

 

Так, кількість купівель нових тракторів зменшилася на 17,8%, плугів – на 

8,2%, культиваторів – на 13,9%, комбайнів зернових – на 36,1%, вантажних 

автомобілів – на 10,6%. Аналогічні тенденції спостерігаються за іншими 

видами сільськогосподарської техніки, а також запчастин для її ремонту. 

Вважаємо, що зменшення купівель нової техніки в першу чергу пов’язано 

з ростом цін на неї, що в умовах хронічної нестачі у сільгоспвиробників 

фінансових ресурсів є першорядною проблемою сучасного ринку 

сільськогосподарської техніки в Україні. 

Наявна у сільському господарстві техніка потребує значних витрат на 
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підтримання її у стані технічної готовності. Для цього необхідна суттєва 

організаційно-економічна перебудова функціонуючих агротехсервісних 

структур. Мережа підприємств технічного сервісу повинна підтримувати 

техніку в працездатному стані протягом всього періоду її експлуатації. 

Вважаємо, що для необхідного матеріально-технічного забезпечення 

аграрних підприємств потрібен повноцінний ринок лізингових послуг, який 

відповідав би світовим тенденціям його функціонування. Крім цього, у 

функціях агротехнічного сервісу, крім матеріально-технічного забезпечення, 

слід передбачити виробничо-технічне обслуговування з виконанням складних 

трудомістких робіт, інформаційно-маркетингове та юридичне консультування. 
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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Забезпечення конкурентоспроможності сільськогосподарських 

підприємств можливе лише на засадах їх інноваційного розвитку. 

Невід’ємною умовою формування та утримання стійких конкурентних 

позицій суб’єктами агробізнесу на внутрішніх і зовнішніх ринках є 

впровадження у їх господарський процес інноваційних технологій. Проте, 

інновації у сільському господарстві використовують лише 5-10 в.п. 

підприємств [1].  

Зміст інновацій в аграрному секторі економіки становлять зміни, що 

розглядаються як джерело доходів, а їхні процеси містять істотну частку 

елементів невизначеності. Ризик і невизначеність надзвичайно впливають на 

аграрну підприємницьку діяльність, зокрема в процесі адаптації інновацій у цій 

сфері. Для визначення результатів інноваційного розвитку було проведено його 

оцінювання за групами таких показників:  

1) інноваційної активності господарюючих суб’єктів;  

2) економічної ефективності інноваційних процесів . 

 Водночас, обчислити показники конкретної результативності 

функціонування інноваційної системи України у контексті ступеню досягнення 

намічених цілей запланованого інноваційного розвитку не має можливості, 

внаслідок існуючого браку чіткої системи цільових показників такого 

розвитку у затвердженій українським Урядом Стратегії до 2020 року та 

відсутності діючої стратегії інноваційного розвитку України. 

Важливим практичним завданням у процесі формування інноваційного 

розвитку на національному та регіональному рівнях є оцінка результатів 

інноваційної діяльності сільськогосподарських підприємств. У якості 

показників інноваційної активності сільськогосподарських підприємств на 

національному рівні використано ряд відносних показників, за результатами 

обрахунків яких зручно здійснювати порівняльний аналіз у розрізі регіонів та 

видів економічної діяльності за даними державної служби статистики України, 

що створить можливості щодо виявлення факторів, які впливають на 
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